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县区年终期末考试

八年级数学试卷答案

选择题（每题3分，共24分）

1.A   2.C   3.A   4.D   5.B   6.C   7.B   8.D

二、填空题（每题3分，共21分）

9. 0.000058    10. ±20    11.五    12. ab（a+3）(a-3) 

13.∠B=∠E或∠A=∠D或AC=DF 等    14.8cm   15.
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三、解答题（共75分）

16.解：原式=【
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…………3分
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         …………5分
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               …………6分

当x=1时，原式=
[image: image12.wmf]2
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=1      …………8分

17.解：过点D作DF⊥BC，垂足为点F. …………1分

∵ BD平分∠ABC,DE⊥AB,DF⊥BC

∴DE=DF                          …………4分

∵ S△ABC=S△ABD+ S△DBC

=
[image: image13.wmf]2

1

DE·AB+
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1

DF·BC

=
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1

DE(AB+BC)

=
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1

DE(18+12)=36

∴30·DE=72   ∴ DE=
[image: image17.wmf]5

12

（cm）           

所以，DE的长为
[image: image18.wmf]5

12

cm.               …………9分

18.解：（1）S△ABC=
[image: image19.wmf]2

1

×5×3=
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            …………3分
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（2）如图                   …………6分

（3）A1（1,5）  B1（1,0） C1(4,3)  …………9分

19.证明：（1）∵AC∥BG         ∴∠GBD=∠C

∵D是BC的中点    ∴DB=DC

∵
[image: image21.wmf]∠BDG=∠CDF    ∴△BDG≌△CDF

∴BG=CF                     …………3分

（2）∵△BDG≌△CDF   ∴DG=DF

∵DE⊥DF     ∴DE是GF的垂直平分线

∴EG=EF                  …………6分

（3）  BE+CF＞EF. 理由如下：

在△BEG中，BE+BG＞EG

∵ BG=CF，EG=EF

∴BE+CF﹥EF                       …………9分

20.解：设她第一次在百姓量贩买了x瓶酸奶，依题意得：
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[image: image23.wmf]x
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-0.2                     …………4分

解得x=5                            …………7分

经检验，x=5是所列方程的解.         …………8分

答：她第一次在百姓量贩买了5瓶酸奶.      …………9分

21.  解：（1）第一个图形中阴影部分的面积是a2﹣b2，第二个图形的面积是（a+b）（a﹣b），则a2﹣b2=（a+b）（a﹣b）．

故答案是②；                         …………3分
（2）  ∵ x2﹣4y2=（x+2y）（x﹣2y），

∴ 12=4（x﹣2y）

得：x﹣2y=3；                        …………6分

（3） 原式=（1﹣[image: image24.png]


）（1+[image: image25.png]


）（1﹣[image: image26.png]


）（1+[image: image27.png]


）（1﹣[image: image28.png]


）（1+[image: image29.png]


）…（1﹣[image: image30.png]


）（1+[image: image31.png]


）（1﹣[image: image32.png]


）（1+[image: image33.png]


）
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19



×[image: image41.png]
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×[image: image43.png]


  

=[image: image44.png]


×[image: image45.png]


 = [image: image46.png]


．                     …………10分 
22.（1）AP=12-2t，  AQ=t                …………2分

（2）当AP=AQ时，12-2t=t     解得t=4

所以当t=4时，△APQ是以PQ为底边的等腰三角形 …………6分

（3）当PQ⊥AC时，PQ∥BC

∵ ∠C=900，∠A=600         ∴ ∠B=300

∵ PQ∥BC             ∴ ∠QPA=300

∴ ∠B=300          ∴ AQ=
[image: image47.wmf]2

1

AP     ∴ t=
[image: image48.wmf]2

1

（12-2t）

解得t=3     ∴当t=3时，PQ∥BC.      …………10分

23.(1) 证明：① ∵∠ADC=∠ACB=90∘， 

∴ ∠CAD+∠ACD=90∘，∠BCE+∠ACD=90∘，

∴ ∠CAD=∠BCE .

∵AC =BC，∴△ADC≌△CEB.           …………3分
② ∵△ADC≌△CEB，∴CE =AD，CD= BE，

∴DE= CE+ CD =AD+ BE.                …………5分
(2) 证明：∵∠ADC=∠CEB=∠ACB=90∘，∴∠ACD=∠CBE. 

又 ∵AC=BC，∴△ACD≌△CBE，∴CE =AD，CD= BE.

∴ DE= CE - CD= AD - BE.            …………9分
(3) 当MN旋转到题图(3)的位置时，AD，DE，BE所满足的等量关系是DE=BE - AD(或AD=BE–DE，BE= AD+ DE等). 

               …………11分
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